



## Война через призму моей семьи.

Все мои прадеды ,как со стороны папы, так и со стороны мамы ушли на войну за свою Родину. Кому то удалось вернуться живым, а кому то было суждено остаться, не оставив ни малейшей информации о себе...

Об одном своем прадедушке ,участнике Великой Отечественной войны, я узнала из уст своей бабушки. Моя бабушка является дитем времен войны, и не понаслышке знает какие трудные времена переживали люди. Отец моей бабушки, Фасахов Кашаф Фасахович родился в 1905 г. в деревне Новый Салман, Алькеевском районе. На войну он ушел в возрасте 36 лет в 1941 году, оставив шестерых детей, младшему из которых было всего полтора месяца, и хозяйство на хрупкие плечи своей жены. Он рассказывал моей бабушке, как зимой во время атаки их полк был обнаружен немецкими солдатами. Немцы были хорошо подготовлены к войне, а нашим военным не хватало оружия, патронов и других боеприпасов. Фашисты расстреляли полк, и увидев что немцы все ближе, мой прадедушка, в надежде на спасение, полез под трупы своих товарищей. «...Немцев было много...-рассказывал он моей бабушке,- я был ранен в ногу, и мой кирзовый сапог наполнился кровью, будто водой в болоте...Я видел как фашисты протыкали тела обстрелянных солдат, проверяя не осталось ли среди них живых...Я видел сколько ненависти и жестокости было в их глазах. Мне чудом удалось выжить. Прележав дотемна под трупами своих товарищей, истекавших кровью на снегу, после ухода немцев я пополз в сторону леса. Ползти было тяжело, кровь в сапоге превратилась в лед, но к счастью я был обнаружен партизанским отрядом...». Партизаны на телеге отправили моего прадедушку в госпиталь города Иваново. Врачи предложили Кашафу Фасаховичу ампутировать ногу, но он дал отказ. Больше он не смог воевать, он вернулся домой, еле живым. Дома моего прадедушку ждала его супруга, которая ухаживала за ним, в надежде снова поставить его на ноги. Видя измученное ранами тело, слыша сильные кашли и дикие стоны своего отца от боли по ночам, моя бабушка решила стать врачом и спасти жизни людей. После того, как моему прадедушке удалось восстановить здоровье, он был назначен председателем колхоза «1 Мая», где проработал 11 лет. О наградах моего прадедушке, к сожалению, мало что известно. В те времена люди мало придавали значения медалям, они радовались тому, что им удалось остаться в живых и не уступить фашисту свое Отечество. Лишь по рассказам бабушки могу сказать, что медали своего отца ,вернувшегося с войны, бабушка с сестрами носили на пиджачках, в качестве украшения. Умер мой прадедушка в 1896 году и был похоронен в своей родной деревне.

Я безусловно горжусь своими прадедами, хотя и многое о них неизвестно. Я благодарна им за то, что они подарили нам светлую и мирную жизнь.

Студент Игнатъева Регина Ирековна , гр. 3139

